

咚咚 逛郑东



总策划:马燕 李江
执行:王阳 钱韵璇

超真实体验 学救命技能

如意湖消防体验中心揭牌

本报讯 火灾发生时,灭火器如何使用?地震震感是一种什么样的体验?如何正确拨打报警电话?到位于宝龙城市广场A区三楼的如意湖消防体验中心,就能轻松学习和实践这些救命技能。

5月29日上午,如意湖消防体验中心暨郑东新区消防救援大队科普教育基地、郑东新区安全生产监督管理局消防安全教育基地揭牌仪式举行。揭牌仪式由如意湖办事处主任白新营主持,郑州东站地区综合管理办公室主任杨宝安、郑东新区安全生产监督管理局局长刘焱中、郑东新区消防救援大队大队长陈亚光、如意湖党工委书记李一为消防体验中心及两大教育基地揭牌。

据了解,如意湖消防体验中心由如意湖办事处和宝龙城市广场合作建设,郑东新区消

防救援大队提供专业指导。场馆内除了常规消防器材展示及消防安全知识宣传外,还引进了高层逃生VR体感实训系统、VR地震体验系统。参观者佩戴VR头显设备和手持AR设备,就可瞬时“穿越”,模拟“火灾现场”中电话报警、手动报警、使用灭火器等紧急情形,根据指引正确逃生。VR地震体验系统通过虚拟技术将地震数据现实化,模拟地震场景和震感,让体验者身临其境地学习和实践地震的应急逃生知识,达到更好的安全教育效果。

此外,如意湖消防体验馆内还有厨房火灾灭火模拟系统、心肺复苏智能模拟训练系统、高空缓降逃生体验系统、虚拟报警体验系统、安全知识问答系统等10余个真实环境模拟体验区和互动问答区,让参观者身临其

境,在趣味活动参与中提高安全意识,进一步学会、巩固消防安全知识。“这里有专业的消防器材展示、地震模拟体验、多媒体互动游戏,让消防救援知识教学变得更直观、更有趣味性!”商户代表在参观过消防体验中心后如是评价。

据了解,如意湖消防体验中心当前为试开放阶段,仅接受单位预约。待疫情解除后将正式向广大市民免费开放,届时欢迎广大市民前往参观和体验。
记者 马燕 李江
通讯员 王明明 彭洁 文/图

如意湖消防体验中心



扫码看视频

河南省实验学校郑东小学 精彩纷呈优质课 教学相长师生乐



本报讯 近日,河南省实验学校郑东小学开始了一年一度的学校优质课比赛。

语文课堂上童话故事生动活泼,神话故事的神奇魅力,小古文的经典睿智……让孩子

们体验了语文学习的快乐。数学课堂上老师循循善诱,形式多样的活动让孩子们领略了多彩的数学世界。英语课堂上老师流利的英语、丰富的表情,精心设计的课件和板书让孩子们学习的兴趣更加浓厚。音乐课上那优美的旋律,把孩子们带进了音乐的殿堂;科学课上有趣的小实验,大大提高了孩子们动手实践、不断探究的能力;体育课上老师的讲解与示范,孩子们的实操与演练,让每一节体育课都扎实有效。除此之外,道德与法治课、少先队活动课同样很精彩。
记者 王阳 通讯员 张洛丹 文/图

兴东市政 以练为战 开展防汛模拟演练

本报讯 为全面做好今年的防汛抗旱工作,保障郑东新区安全度汛,近日,郑州市兴东市政建设管理有限公司开展“未雨绸缪筑牢防汛意识,多措并举压实度汛责任”为主题的防汛抢险“大练兵”活动。为保障演练有序开展,兴东市政根据此次“险情”,特制订完善的防汛应急预案。

模拟开始,在接到防汛指令后,防汛队员迅速反应,拼速度、比质量。市政管养部的突击队员在排水井口设置安全警示标志,安排专人值守,提醒行人、车辆绕道通行。以规范、科学、高效的方式守护项目现场人员的人身安全。环卫管养部的突击队员们迅速找到积水点的位置并做好记号,清理雨水篦子上的落叶和垃圾,并打开雨水篦子,配合好市政管养部突击队员放置安全警示牌。

接到大雨黄色预警信息后,照明建设管养部的突击队员们第一时间对配电箱进行测试接地电阻,安排变压器抽排积水,通信工程的队员们对雨后的通信井进行抽排积水……此次“模拟大考”中,各部门组织有序、行动迅速、处理得当,相互协同配合,有条不紊地应对了这场“暴雨”带



来的险情。新一年的防汛“考卷”已经展开,这次提前“练兵”进一步提升了兴东市政防汛抢险能力,增强了大家在防洪抢险中的自我保护能力。接下来,兴东市政将在现有应急预案的基础上,完善各项机制,提高应急预案的实用性和可操作性,增强演练参与人员对应急预案的熟悉程度,针对马上就要到来的汛期,真正做到临危不惧、全力以赴,为保障郑东新区安全度汛提交一份满意的答卷。
记者 王阳
通讯员 邵正峰 文/图

商鼎路一小 家有小宝,咋过“幼升小”

本报讯 2020年即将过半,对于家有“幼升小”孩子的家庭,都面临着如何帮助孩子做好规划、做好幼小衔接,帮助孩子转换学习环境等方面的问题。对此问题,郑东新区商鼎路第一小学特别开办了幼小衔接公益大讲堂,邀请了全国养成教育研究总课题组长、著名教育家、北京教育学院教授关鸿羽,全国养成教育研究总课题组研究员、郑东新区商鼎路第一小学校长王金红,详细讲解“幼小衔接”方面的知识,为家长提供在线答疑。

讲堂内容将围绕《后疫情时代,如何帮助孩子顺利上小学》《入学年龄段儿童的思维方式》《怎样从习惯方面适应小学生活》《家长要为孩子入学提供哪些心理上和物质上的准备》《一年级的有些事》《一年级家长这样当》等内容展开,后续还将开始魅力阅读、趣味识字、数学探秘、魔力英语、剪纸空间、古诗吟唱、感知力课堂等课程,帮助孩子和家长全面了解小学校园生活。“教育无小事,事事需尽心。”公益大讲堂将以群钉钉群直播的

形式开展。首期开课时间为:6月9日20:00,6月11日20:00,6月13日20:00,6月16日20:00,6月18日20:00,6月20日20:00。
记者 马燕 李江
通讯员 毛艳



扫码进群 欢迎入座